



# Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 11 ДЕКАБРЯ 2013 ГОДА  
СРЕДА

• № 99  
(5930)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Цена 5 руб. 27 коп.

## ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днём Конституции! 20 лет назад всенародным голосованием был принят основной Закон нашей страны – Конституция Российской Федерации. С тех пор этот день стал одним из наших главных государственных праздников.

Правильность сделанного россиянами выбора и действенность принятого Основного закона подтвердило время. Именно он определяет государственное устройство нашей страны, основные права и обязанности её граждан. Большим достижением для российского общества стало то, что Конституция заявила о государственных гарантках соблюдения прав человека и гражданина.

Прошло два десятилетия. Мы привыкли к определённой стабильности в социальной обстановке, в политической жизни России. На новый уровень вышла экономика страны. Выросло целое поколение, для которого слова «свобода» и «демократия» наполнены практическим, жизненным смыслом.

Сегодня тюменцы плодотворно трудятся и учатся, реализуют свои способности, используя данные Конституцией права и свободы во благо региона и всей страны. От души желаю всем жителям Тюменской области здоровья, мира и добра, счастья и успехов!

В. ЯКУШЕВ,

губернатор Тюменской области

\*\*\*

## УВАЖАЕМЫЕ АРОМАШЕВЦЫ!

Поздравляю Вас с государственным праздником – Днём Конституции Российской Федерации!

Конституция Российской Федерации – это гарант обеспечения наших прав и свобод. Каждому гражданину в нашей стране предоставлено право на участие в формировании органов власти. Это позволяет каждому реально быть хозяином своей жизни, творцом своей судьбы, строителем своего будущего, будущего своих детей.

Желаю вам, дорогие земляки, доброго здоровья, благополучия, счастья и процветания!

В. СМЕЛИК,

глава Аромашевского района

## ПОДПИСКА – 2014

# ЛОВИ удачу!

До начала нового 2014 года осталось менее месяца. Нужно поторопиться оформить подписку на газеты и журналы, чтобы получать их в своём почтовом ящике уже с января.

Для всех, кто ещё не подписался на периодические издания на первое полугодие 2014 года, в четверг, 12 декабря 2013 года, Аромашевское отделение связи совместно с редакцией районной газеты «Слава труду» проводит ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА.

Приходите 12 декабря с 8.30 до 15 часов на почту, оформляйте любые газеты и журналы на

I полугодие 2014 года! Каждому подписавшемуся в ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА – подарок!

Кроме того, редакция газеты «Слава труду» в этот день будет проводить БЕСПРОИГРЫШНУЮ ЛОТЕРЕЮ! Подписавшись на нашу газету на всё I полугодие 2014 года, вы сможете в этот день выиграть сотовый телефон, постельное бельё, полотенце, предметы посуды и прочие приятные и нужные призы!

Накануне Нового года так хочется верить в чудеса, и они реально сбываются! Не упусти свой шанс, лови удачу!

Мы напоминаем, что продолжается подписная кампания на газету «Слава труду» на I полугодие 2014 года. Стоимость подписки: на шесть месяцев – 322 руб. 20 коп., на три – 161 руб. 10 коп., на месяц – 53 руб. 70 коп.

ДО ОКОНЧАНИЯ  
ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ  
ОСТАЛОСЬ

16  
дней

## Прогноз погоды

Информация о погоде представлена ИА «Метеоновости»  
[www.meteonovosti.ru](http://www.meteonovosti.ru)

Четверг 12.12	Пятница 13.12	Суббота 14.12
ночь	ночь	ночь
-19°	-14°	-11°
760 мм	755 мм	738 мм
98 %	92 %	95 %
2-5 м/с 3	5 м/с 103	6 м/с 103
-5°	-8°	-12°
733 мм	739 мм	749 мм
93 %	95 %	92 %
5 м/с 103	3 м/с 3	

• Учитель истории и обществознания Аромашевской средней школы С.В. Степанюк обсуждает со старшеклассниками положения современной Конституции.

► Фото Ивана Горбунова.



• Мария КАЛИНИНА

по материалам Интернета

Каждый из нас в течение жизни играет множество самых разных ролей – от сугубо личных, интимных (дети, родители, супруги) до общественных, публичных. Количество этих ролей у каждого человека индивидуально, но мало кто из нас может максимально проявить себя, попробовать всё, что предлагает ему жизнь.

Однако существуют обязательные функции, выполнение которых кажется неизбежным, – все мы учимся в школе, ходим в магазин, смотрим фильмы и так далее. Одной из таких «врождённых» ролей является наша роль гражданина, ведь мы рождаемся в определённой стране и с этого момента являемся её гражданами. Так, в Конституции РФ записано: «Гражданин Российской Федерации не может быть лишен своего гражданства или права изменить его». Получается, формально все мы граждане своей страны. Но так ли это на самом деле?

Для начала давайте разберёмся, что же обозначает это слово. Толковый словарь Ожегова трактует данное понятие следующим образом: «гражданин» – «лицо, принадлежащее к постоянному населению данного государства, пользующееся его защитой и наделённое совокупностью прав и обязанностей».

Таким образом, все мы от рождения, хотим того или нет, выполняем определённые обязанности по отношению к своему государству. Но, кроме этого, обладаем и неприкосновенными правами. Этот свод прав и обя-

занностей зафиксирован в главной книге любого современного государства – в Конституции. Важно, что соблюдение её норм напрямую связано с уровнем демократичности того или иного государства – с тем цивилизованным идеалом, к которому стремятся сейчас все страны. Недаром в одной из самых первых статей Конституции РФ зафиксировано: «Человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина – обязанность государства».

Итак, этот наиважнейший документ подчёркивает, что на первом месте стоят права гражданина. На что же я, как гражданин России, имею право в своей стране? Во-первых, право на жизнь. Конституция провозглашает, что каждый, кто родился в РФ, обладает неотъемлемым правом на жизнь – значит, в случае какой-то беды или неблагополучия, он должен рассчитывать на помощь, на защиту со стороны государства и определённых его институтов.

Очень важно, что я, помимо всего прочего, имею право на свободу совести, свободу вероисповедания, свободу мысли и слова, свободу труда, свободу массовой информации.

Кроме того, как гражданин демократического государства, я имею право участвовать в управлении его делами. На практике это реализуется прежде всего в том, что по достижении мною совершеннолетия я могу участвовать в выборах на разных уровнях – начиная от местных и заканчивая президентскими.

Последний пункт – право в

управлении делами государства – направляет нас к другой стороне моей роли гражданина – к моим обязанностям. На мой взгляд, каждый не только имеет право, но и обязан участвовать в жизни государства – только тогда жизнь страны в целом и каждого отдельно взятого человека будет улучшаться и развиваться. Так, участвуя в выборах, например, каждый гражданин контролирует работу избранных им чиновников, государственного аппарата в целом, и это его прямая обязанность, гарантирующая соблюдение его прав.

Что же ещё вменяется в обязанности гражданина РФ? На первом месте стоит соблюдение Конституции и законов России. Гражданин обязан: платить законно установленные налоги и сборы, защищать своё Отечество, заботиться о сохранении природы и окружающей среды, беречь природные богатства, сохранять памятники истории и культуры.

Кроме того, Конституция обязывает родителей заботиться о своих детях, их воспитании и образовании. В этом важном документе подчёркивается и обязанность трудоспособных совершеннолетних детей заботиться о своих родителях.

Казалось бы, всё просто. Я, как гражданин, обеспечена всеми необходимыми мне правами, а наложенные на меня обязанности справедливы. В чём же причина того, что очень часто обязанности не выполняются, а права не реализуются? Здесь мы и подходим к вопросу о том, все ли на самом деле являются гражданами своей страны.

# Я – гражданин

**«1** На мой взгляд, гражданином в полном смысле этого слова можно назвать лишь того, кто: во-первых, знает, о своих правах и обязанностях; во-вторых, стремится их исполнять и реализовывать. А таких людей в нашей стране, на мой взгляд, всё ещё недостаточно. С чем это связано?

Думаю, со многим – с прошлым нашей страны, когда человек обладал лишь одними обязанностями, но по сути не имел ни одного права (несмотря на Конституцию, которая считалась чуть ли не самой демократичной в мире). Наши бабушки и дедушки не привыкли отстаивать свои права, потому что все знали, что от них ничего не зависит. Правду говорят, что, «чем больше империя, тем меньше в ней кажется гражданина».

Таким образом, на мой взгляд, главная причина гражданской пассивности в советское время крылась в максимальном нивелировании и принижении человеческой личности. Права и обязанности – это две стороны одной медали, которые самым тесным образом связаны. Если гражданину гарантировано соблюдение его прав, он чувствует, что государство ценит и уважает его, что от него многое зависит.

## МИЛОСЕРДИЕ

• Подборку подготовила Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

### «Вместе мы сможем больше»

Под таким названием 4 декабря в районном Доме культуры прошло мероприятие, приуроченное Международному дню инвалидов. Его участниками стали люди с ограниченными физическими возможностями.

Торжество началось с посещения исторической выставки, посвящённой становлению и развитию района, подготовленной к юбилею территории. Следующая часть мероприятия продолжилась в зрительном зале. Перед праздничным концертом программу, которую составили выступления творческого коллектива РДК, гостей поздравили председатели Общества инвалидов В.П. Кох и Совета ветеранов Н.Н. Еськова. Виктор Павлович зачитал поздравительные телеграммы, направленные депутатом областной Думы Т.П. Белаконь и руководителем Тюменской областной общественной организации ВОИ А.Б. Толстовым.

В ходе торжества были отме-

чены достижения членов районного Общества инвалидов, которые являются активными участниками областных соревнований и паралимпийских игр. Спортивная команда «А-Ромашка», в состав которой входят люди с ограниченными физическими возможностями, завоевала более девяноста медалей, в том числе двадцать золотых и сорок серебряных. Она регулярно принимает участие в областных туристических слётах, всегда показывая стабильные результаты. Спортсмены-инвалиды также являются активными участниками всех массовых мероприятий, проходящих в районе.

На празднике в адрес собравшихся в зале гостей прозвучало много тёплых слов, поздравлений, пожеланий. А музыкальные номера, представленные артистами Дома культуры, стали приятным подарком.

В завершение виновники торжества посмотрели фильм об Аромашевском районе.

### День доброты и приветствий

Пятого декабря в районном Доме культуры состоялся праздник для детей с ограниченными физическими возможностями. Организовал его Аромашевский Комплексный центр социального обслуживания населения. Развлекательную программу для детей подготовили работники РДК.

Юных гостей в фойе ДК встречали специалисты КЦСОН. Приглашая ребят пройти в зрительный зал, каждому вручали в подарок воздушные шары.

Ровно в 12 часов началась праздничная программа, в ходе которой детей развлекали сказочные герои – Незнайка и Пеппи Длинный чулок. Два озорных друга играли и шутили, привлекая к действу маленьких

зрителей. От Незнайки и Пеппи ребята узнали, почему люди, встречаясь, здоровятся между собой, вместе вспоминали, как можно поприветствовать друг друга, кто должен поздороваться первым — взрослый человек или ребёнок. С интересом дети слушали рассказ сказочных персонажей о том, как здоровуются люди, населяющие другие страны, континенты.

В паузах между выступлениями Незнайки и Пеппи звучали замечательные детские песни в исполнении юных воспитанниц РДК Натальи Левенковой, Ксении Савчук, Ксении Бондаревой, Аниты Гогадзе, Алины Бровиной.

Мероприятие завершилось праздничным чаепитием.

И, следовательно, человек сам начинает по-другому смотреть на свою роль гражданина – более ответственно, более зрело. Он осознаёт, что во многом сам определяет собственную жизнь и жизнь своих детей. И в результате, как мне кажется, по-другому начинает относиться к своим обязанностям. И тогда про этого человека можно сказать, что он – полноценный гражданин своей страны.

Нельзя не подчеркнуть и тот факт, что хороший гражданин – это тот, кто из любви к своей родине пытается улучшить жизнь собственной страны. А это значит, он отчтливо видит все недостатки современного ему государства, не прячет и не замалчивает, а указывает на них и участвует в изменении ситуации. Могу сказать со всей ответственностью, что я горжусь своей страной, горжусь тем, что я россиянка, что я являюсь носителем русского языка и русской культуры. Более того, я хочу, чтобы у моей страны было великое будущее – то, которого она заслуживает. Именно поэтому я буду стремиться стать полноценным гражданином своего государства – чтобы способствовать улучшению собственной жизни, жизни моих родных и близких, а через это – и жизни страны в целом.

# Прокуратура на страже закона

• Святослав САФОНОВ  
прокурор по Аромашевскому району

9 декабря 2003 года в мексиканском городе Мерида на Политической конференции высокого уровня была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. В связи с этим 9 декабря по инициативе ООН объявлен Международный день борьбы с коррупцией.

Россия подписала Конвенцию 9 декабря 2003 года, ратифицировала её Федеральным законом от 8 марта 2006 года № 40-ФЗ. Документ для России вступил в силу 8 июня 2006 года.

По инициативе прокурора Тюменской области принят Закон Тюменской области «О противодействии коррупции в Тюменской области» от 25 февраля 2009 года № 6. Он определяет полномочия органов государственной власти, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц по борьбе с коррупцией в регионе.

Координатором борьбы с коррупцией является прокуратура. Органы прокуратуры Тюменской области уделяют большое внимание соблюдению зако-

нодательства о государственной и муниципальной службе, ведь оно содержит механизмы, призванные предупреждать коррупцию среди чиновников.

В 2013 году прокуратурой Аромашевского района в сфере противодействия коррупции было выявлено 75 нарушений закона. Для их устранения внесено 13 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечены 15 должностных лиц, предостережены о недопустимости нарушений закона десять должностных лиц.

По результатам проведённых прокуратурой Аромашевского района правовых экспертиз в 13 нормативных правовых актах органов местного самоуправления района выявлены коррупционные факторы. Борьба с коррупцией является одним из приоритетных направлений работы прокуратуры Аромашевского района. Лишь в результате тесного взаимодействия правоохранительных органов, органов местного самоуправления и простых граждан возможно решить поставленные задачи и сформировать в обществе нетерпимое отношение к коррупции.

# Познавательный урок



• Ф.В. Наумов: «Вот так обвязывают пострадавшего».

• Святослав САФОНОВ

Начальник 150 ПЧ ФПС ФГКУ «27 ОФПС по Тюменской области» Ф.В. Наумов и ответственная по противопожарной пропаганде Н.В. Тимергалиева в преддверии новогодних праздников провели открытый урок для учащихся среднего звена Новопетровской средней школы. К встрече с детьми Фёдор Владимирович подготовился основательно, взяв с собой для наглядности не только боевую одежду пожарного, но и некоторые предметы из его снаряжения.

Начав с банальных и, как показалось по лицам учащихся, скучных правил безопасности, рассказ о игр со спичками, зажигалками, различными баллончиками, хлопушками и бенгальскими огнями, он постепенно перешёл на тему поведения при переходе проезжей части дороги и на льду, который сейчас ещё очень тонкий. Рассказ о специфике работы пожарного, какими он должен обладать качествами и какие предметы необходимо глубже изучать в школе, уже вызвал у ребят интерес.

– Работа пожарного, или как сейчас называют спасателя-пожарного, весьма интересна, но и трудна. Во-первых, при определённых обстоятельствах требуется большая физическая выносливость, отсюда высокие требования к состоянию здоровья при прохождении военной врачебной комиссии (ВВК). Конечно же, это себя оправдывает, иногда перегрузки бывают запредельными, особенно если приходится работать в изолирующем дыхательном аппарате. Во-вторых, нужно хорошо знать математику, так что двоечникам в пожарной охране делать нечего. Приведу простой пример: приехали

вы на пожар, у вас в цистерне восемь тонн воды, к машине подключено два ствола, каждый из которых расходует по 3,7 литра в секунду. Ваша задача высчитать время, сколько сможет проработать автозапас. А ведь иногда приходится прокладывать магистральные линии длиной в 10 рукавов, и к ним подцеплять в свою очередь рабочие. Всё это должно быть заполнено водой, а её тудаходит не мало. А есть есть формула расчёта ГДЗС (газодымозащитная служба), когда пожарный находится в задымлённом здании в защитной маске с двумя баллонами с кислородом, а вам нужно высчитать время, насколько этого кислорода ему хватит. Здесь от рассчитывающего уже напрямую зависят жизни его коллег, – рассказывал Фёдор Владимирович, одновременно писав формулу на классной доске.

С интересом ребята примеряли на себя боевую одежду, а главный пожарный района рассказывал, для чего нужен тот или иной предмет в снаряжении и как им пользоваться.

– Кто хочет мне помочь и временно побывать в роли пострадавшего? Сейчас я вам покажу, как правильно завязывают верёвку при спасении человека. Это может пригодиться не только при пожаре, всё это придумано не просто так, и эти способы, действительно, неоднократно спасали жизни людей, – продолжил обучение Фёдор Владимирович, легко и быстро завязав простой, но крепкий узел.

Урок пролетел незаметно, и уже на перемене многие ребята примеряли на себя форму пожарного, возможно, в дальнейшем кто-то из них и выберет для себя эту опасную, но нужную профессию. Подобные уроки сотрудники пожарной охраны планируют провести во всех школах района.

## СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

## Причина – недостаток средств

В нашей деревне Устьлотовке проведена фонарная линия, но, к сожалению, улицы освещаются не в течение всего тёлкого времени суток, как полагается, а только несколько часов. Свет отключается с двух часов ночи до пяти утра. А ведь у людей могут возникнуть экстренные ситуации. К примеру, у родственников, знакомых несчастье – добежать до них нужно или медика вызвать. На улицах же деревни темень такая... Почему нельзя обойтись без отключений? Ведь это создаёт огромное неудобство для жителей.

**Жители Устьлотовки**  
За ответом на вопрос, заданный жителями Устьлотовки, мы обратились к главе Кротовского сельского поселения С.Я. КОВАЛЬЧУКУ:

– Размер денежных средств, выделяемых сельскому поселению на освещение, невелик. Они тратятся как на оплату потреблённой электроэнергии, так и приобретение запасных фонарей, необходимых для замены вышедших из строя приборов.

Ночные отключения света в населённых пунктах, входящих в состав территории, действительно, производятся. Освещение улиц осуществляется с 18 до 24 часов ночи и с 5 до 9 утра. Поступать так вынуждены. Главной причиной является необходимость экономии денег. Без подобных ограничений имеющихся на балансе средств, предназначенных на оплату энергослуг, сельскому поселению хватит только на определённый период. Действительность такова, что если мы не будем экономить в течение всего периода, то последнее несколько месяцев в году придётся жить вообще без уличного освещения. Платить за электричество станет нечем, а значит, и подаваться энергокомпанией оно не будет.

Администрация сельского поселения по возможности старается искать выходы из положения. В текущем году приобрели десять энергосберегающих ламп. Они установлены на улице Молодёжной в селе Кротово. Если нынешний эксперимент даст положительные результаты, то работу по замене фонарей планируем продолжить.

## «Фестиваль успеха» приглашает всех!

• Елена БАРАБАНЩИКОВА

методист отдела образования

В течение ноября во всех школах и детских садах прошёл «Фестиваль успеха». Он объединил юных артистов, спортсменов, исследователей, художников, танцоров, конструкторов и других талантливых детей. Итогом стал отчётный концерт с церемонией награждения лучших грамотами лауреатов мероприятия.

Своё творчество представил коллектив старшей группы детского сада «Сказка». Малыши исполнили вальс под руководством Е.А. Бывалиной. Художественно-речевое направление представили сразу несколько участников. Стихи прочитали: Линар Набиев, Таня Козлюк, Эммина Урозаева, Андрей Харьковский.

Ангелина Русских, ученица 4 класса Кармацкой школы, представила свой исследовательский проект «Школа будущего» (руководитель Ю.В. Русских). Нелли Мальгаждарова, ученица 4б класса Аромашевской школы, исполнила на фортепиано пьесы «Кошечка» и «Коровушка»

(руководитель В.В. Левицкая). А учащиеся Кротовской школы Семён Сорокин, Ольга Котова представили инсценировку «Ворон и белка». Физкультурно-оздоровительное направление с гимнастическим номером представила аромашевская второклассница Юля Глухарева. Старшая группа детского сада «Непоседы» показала «Танец с зонтиками» (руководитель Т.А. Новикова). Завершился концерт «Песней про щенка» в исполнении Ксении Жильниковой из Сорочкинской школы.

К сожалению, мероприятие не смогло вместить в себя все номера, зато с творческими работами ребят могли познакомиться все присутствующие на выставке. Здесь можно было найти всё что угодно: рисунки, поделки из бумаги, салфеток, вилок и ложек, чудесные деревья и воздушный шар. А ещё макет детского городка и даже машину времени, которые сделали учащиеся 4а класса Аромашевской школы. Иметь такую машину, конечно, захотели все присутствующие ребята.

Фестиваль закончился, но он вернётся. И мы приглашаем всех к творчеству.

## ГЕРОИ ЭПОХИ: ОТ ПОСТУПКА ДО ПОДВИГА

## «Рассказ о неизвестном герое»



• Эрик Мамадиев спас от огня не одну человеческую жизнь.

► Коллаж Ивана Горбунова.

••• Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В экстремальных, опасных для жизни ситуациях каждый человек может повести себя по-разному: испугаться, растеряться, запаниковать. Тем более, в непростых обстоятельствах никто не обязывает человека к совершению героического поступка. Но как здорово, что среди нас, обычных людей, такие находятся – решительные, отзывчивые, способные рисковать своей жизнью ради спасения других!..

Мне на глаза попалась небольшая заметка в районной газете за 2006 год, в которой рассказывалось о героическом поступке простого сельского жителя. Автор статьи С. Викторов пишет: «В пятницу, 16 декабря, на территории Новопетровской НПС разыгралась настоящая трагедия: загорелся двухэтажный 12-квартирный жилой дом. Женщина, увидевшая пожар первой, побежала до магазина, чтобы сообщить о несчастье, а в это время в её квартире находилась шестимесячная внучка. Вроде и быстро вернулась обратно, но в дом попасть она уже не смогла. Старое деревянное здание было заполнено едким дымом, и от загоревшейся квартиры начало распространяться пламя. К счастью, поблизости оказались рабочие администрации Новопетровского сельского поселения. Тракторист Эрик Мамадиев

днев по стене добрался до второго этажа, разбил стекло и в сильно задымлённой комнате на ощупь попытался найти коляску с ребёнком. Уже задыхаясь, он не терял надежды, что ему что-то поможет, и тут ребёнок заплакал... в соседней комнате. Схватив его на руки, Эрик, не задумываясь, вырыгнул из окна...»

Прочитав заметку, возникло желание найти участников «огненного» эпизода, встретиться с ними, пообщаться, узнать о судьбе девочки и рассказать читателям продолжение этой истории. Неизвестно, какая трагедия произошла бы, не подоспел этот отважный мужчина вовремя. Ведь, по правде говоря, большинство из нас вполне возможно ограничились бы звонком в пожарную часть, а вот он оказался не из робкого десятка – отреагировал моментально и тем самым спас жизнь малыша.

Вскоре, отправившись в командировку на Новопетровскую территорию, приступила к поиску информации. Отыскать людей, явившихся свидетелями пожара, особого труда не составило. Хотя с того трагического дня времени прошло немало – около девяти лет. Первой, с кем удалось поговорить, стала жительница Новых Юрт Асия Садыкова. Она рассказала, что работала почтальоном и в тот злополучный день приехала на

НПС, чтобы разнести корреспонденцию. Когда оказалась на месте происшествия, увидела, что жильцы из квартир выведены на улицу, а здание объято огнём и дымом.

– Все переживали за младенца и, замерев от страха, ждали исхода. Казалось, что время остановилось, – вспоминает Асия. – Какому страшному риску Эрик тогда подверг свою жизнь, все поняли только потом. Через несколько секунд после его прыжка здание стало рушиться.

Очевидцем пожара стал и Анатолий Яковлевич Чурак. В то время он работал в коммунальном хозяйстве и прибыл на НПС вместе с бригадой ремонтировать отопление в доме, расположеннем рядом с загоревшимся двенадцатиквартирником. По его словам, пламя распространялось по старому деревянному зданию с огромной скоростью. Несмотря на то, что пожарные машины приехали очень быстро, отстоять удалось только половину здания. Про своего земляка Эрика Мамадиева сказал, что он проявил настоящее мужество.

Пообщаться с Эриком в день командировки у нас не получилось. С ним мы связались по телефону. В беседе сельский спасатель сказал, что свой поступок не считает героическим. Влезая через окно в объятый дымом и пламенем дом, не думал о том, что подвергает свою жизнь опасности. В голове кружилась лишь одна мысль – успеть...

– Когда обнаружил девочку, так обрадовался... Быстро взял её на руки и рванул к окну, – рассказывает Эрик.

Наш собеседник поделился, что до прошлого года Милена, так зовут девочку, жила с бабушкой на НПС, и их дороги иногда пересекались. Видя её, уже выросшую, всегда испытывал чувство радости.

– А девочка знает, что вы спасли ей жизнь? – спрашиваю у Эрика.

– Не знаю. Да разве это важно, самое главное, что она жива и здоровая, – слышится в трубке телефона скромный ответ мужчины.

Будучи в Новопетрово, мы не

могли ни поговорить о случившейся на территории трагедии с главой сельского поселения С.М. Садыковой. Рассказывая о печальном событии, Сажида Муллажановна сказала, что тот страшный пожар до сих пор перед глазами.

– Тогда не обошлось без жертв – в огне погиб человек. Квартира уже вовсю полыхала, когда узнали, что в ней находится мужчина, – говорит С.М. Садыкова

В тушении пожара на НПС участвовали пожарные из Аромашево, Новопетрово, Новоберезовки, Кротово, Малоскаредной и посёлка Комсомольский Вагайского района. Борьба с огнём длилась более тринадцати часов. После огненной стихии уцелела только половина дома, который впоследствии отремонтировали. Каждому погорельцу из районного бюджета выделили по 50 тысяч рублей.

Руководитель, сетуя, поделилась, что подвиг Эрика остался без внимания (в пожарную часть администрации сельского поселения было направлено ходатайство о награждении). Она также попросила отметить, что это не единственный случай спасения им жизни людей. Эрик является дружинником и во время дежурства в 2007 году помог выбраться из охваченного огнём дома новопетровцу И. Андрееву (ныне покойному) и ангарицу Л. Орлову.

Мы обратились к начальнику Аромашевского отделения государственного пожарного надзора С.В. Абдалову с вопросом, а почему же всё-таки подвиг сельчанина остался незамеченным. Сергей Владимирович ответил, что с его стороны было сделано всё необходимое: руководству о героическом поступке Э. Мамадиева известно...

Родственники спасённой от огня девочки безмерно благодарны Эрику. Тётя Милены Клара Урманцева, проживающая в Новопетрово, рассказала, что племянница знает имя человека, который, рискуя своей жизнью, освободил её из огненного плена.

Милена в настоящее время живёт в Тюмени. После окон-



• Милена Катралеева: «Я знаю историю о пожаре и человека, который спас меня».

► Фото из архива семьи.

чания 1 класса её забрала к себе жить мама. Связаться с ней мы тоже смогли только по телефону. Девочка рассказала, как жила с бабушкой в деревне, ходила в Новопетровскую школу.

– Скучаю по своим одноклассникам. Наверное, на каникулы приеду погостить, – с грустинкой в голосе сказала Милена, а потом добавила: – Но в городе тоже интересно жить. В новой школе сейчас я хожу во второй класс, у меня так много друзей!

Милена сказала, что знает историю о пожаре на НПС, ей об этом рассказали мама и бабушка:

– Когда начал гореть дом, я спала в коляске, а дядя Эрик по стене залез в нашу квартиру, а потом, держа меня на руках, выпрыгнул из окошка. Тогда я была совсем маленькой и даже не умела сама ходить. В Новопетрово, где мы раньше жили с бабушкой, я дядю Эрика видела.

В стихотворении С. Маршака, название которого вынесено в заголовок этого материала, рассказывается о парне, который спас девочку из огня пожара и скрылся, не требуя наград и признания. Герой этой статьи совершил аналогичный поступок. Он тоже не ищет поощрения: счастливая улыбка спасённого когда-то ребёнка для него – лучшая награда, которая греет душу и придаёт жизни Большую значимость и смысл.



# Поздравляем!

Дорогих и любимых дедушку и бабушку Владимира Петровича и Валентину Александровну АНКУШЕВЫХ с юбилеем совместной жизни!

Деда самый умный, добрый, дорогой,

Самый ты любимый, мой дедушка родной!

Я люблю тебя сильнее всех, всех, всех на свете,

И за бабушку мою будешь ты в ответе!

Баба моя милая, красивая, Добрая и трудолюбивая, Самая ты дорогая бабушка, Моя родная.

Я люблю тебя сильнее всех на свете, Ты дедулю береги – он один

Рубин на свете!

Внучка Лиза

\*\*\*

Уважаемую Любовь Павловну ЗЕНКОВУ с юбилеем!

Пожеланий искренних

так много!

Пусть от них становится теплей!

Ведь сегодня день совсем особый –

Праздничная дата, юбилей!

Поздравления пусть звучат с любовью,

Согревает пусть улыбок свет:

Счастья, благополучия,

здравья,

Молодой души и долгих лет!

Коллектив  
ИП Коробейниковой

**СРОЧНО!** Дом в с. Аромашево, ул. Калинина, 9. Тел. 8-9504919851.

\*\*\*

А/м ВАЗ-2115 2003 года выпуска, в хорошем состоянии. Цена – при осмотре. Тел. 8-9612077079.

\*\*\*

А/м УАЗ-469 в рабочем состоянии. Цена – при осмотре. Тел. 8-9026207048.

\*\*\*

А/м УАЗ-31514 Люкс 1995 года выпуска, состояние хорошее. Цена – 105 тыс. руб. Торг. Тел. 8-9097352666.

\*\*\*

А/м ВАЗ-2106 1993 года выпуска, цвет красный. Имеется подогрев двигателя. Недорого. Тел. 2-10-41, 8-9068225839.

\*\*\*

Солома в рулонах. Тел. 8-9504819620.

\*\*\*

Дрова в чурках – 500 руб., колотые – 600 руб. за кубометр. Доставка по всем деревням района. Тел. 8-9220701403, 2-14-20.

**КФХ СИДОРОВА**  
продаёт свинину по цене – 140 руб. за кг с доставкой на дом. Тел. 2-10-50.

## ПОКУПКА

Куплю аккумуляторы б/у. Возможен обмен на новые. Тел. 8-9091841010.

## АРЕНДА

Снимем помещение под магазин в центре с. Аромашево общей площадью от 100 кв. м. Тел. 8-9221623003, 8-9221301636.

## РАБОТА

Требуется распространитель печатной продукции по с. Аромашево. Занятость – 1 час в день. З/плата – 3 тыс. руб. Наличие автомобиля приветствуется. Тел. 8-9088701122.

## ПРОДАЖА

Дом (новый) в с. Аромашево по ул. Ленина (общая площадь 76 кв. м). Имеются водопровод, септик. Цена договорная. Тел. 8-9097410145, 2-14-63.

\*\*\*

Двухкомнатная благоустроенная квартира (общая площадь 86 кв. м) в двухэтажном доме в с. Аромашево, ул. Зелёная, 27. Тел. 8-9058230935, 8-9617803466.

## 13 ДЕКАБРЯ

с 9 до 17 часов в РДК – продажа халвы по домашним рецептам и подсолнечного масла первого отжима Ростовского фермерского хозяйства, мёда, текстильных изделий (г. Иваново), комплектов постельного белья, подарочных наборов, халатов, костюмов, мужского и детского ассортимента, а также зимнего ассортимента чулочно-носочных изделий российских производителей, валенок-самокаток. Огромный выбор перчаток и нижнего белья.

**13 ДЕКАБРЯ** с 9 до 18 часов в РДК с. Аромашево и с 10 до 16 часов в ДК с. Русаково – БОЛЕЕ 100 МОДЕЛЕЙ ЗИМНЕЙ ОБУВИ ОТ 800 РУБЛЕЙ

## 14 ДЕКАБРЯ

с 10 до 17 часов в РДК «МЕХОВОЙ ДОМ» поздравляет покупателей с новогодними праздниками и предлагает приобрести: шубы, жилеты меховые, женское пальто, пуховики, головные уборы, пуховые шали.

Кредит до 3-х лет (ОАО Национальный банк «Траст», г. Москва).

**ЕМКОСТИ**  
под канализацию  
**ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ**  
АКЦИОННЫЕ СКИДКИ  
**8-952-343-66-66**

**Выполним все виды строительно-отделочных работ.**  
Тел. 8-9224809729.

**Чистка подушек у дома, выезд по району.** Тел. 8-9526768060.

**ИП КОТЕЛЬНИКОВА О.А.**  
Бригада выполнит монтаж водопровода, отопления (полипропилен), канализации. Гарантия. Качество. Тел. 8-9222615020.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**  
грузоподъёмностью 3,5 тонн, длина – 4 м, высота – 2 м, ширина – 2 м. Тел. 8-9199201430, 8-9199318796.

**Теплицы от 7000**  
**Мет. емкости от 4500**  
**Уголок Трубы и т.п.**  
**тел: 8 952 688 19 97**

**ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА**

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
**ПРОФНАСТИЛ**  
**ОНДУЛИН**  
**САЙДИНГ**

**Красивый ДОМ** КРЕДИТ

с.Омутинское, ул.Калинина, 44

8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

В бутике у Киргинцевой поступление детских новогодних костюмов и платьев. В продаже зимние мужские, женские, детские пуховики, камуфляжная зимняя обувь, лыжные костюмы. Скидки.

**Ждём вас за покупками!**

**Бригада выполнит все виды строительных работ:** кровля, гипсокартон, кладка, бани, гаражи, хозпостройки, заливка фундамента, сайдинг, металлоксайдинг. Быстро, качественно. Тел. 8-9199387158, Андрей.

В магазине «РОМАШКА» открылся буфет. Часы работы: с 10 до 15 часов ежедневно, выходной – воскресенье.

В отделе «МЕБЕЛЬ» имеются в продаже ламбрекены для окон в ассортименте. Здесь же можно оформить заказ на пошив штор и ламбрекенов из материала заказчика или из предложенного на месте.

**В АРОМАШЕВСКОМ ПРИХОДЕ СВЯТОЙ ТРОИЦЫ**

**14 ДЕКАБРЯ** (суббота) в 10 часов – отпевание, в 11 часов – крещение, в 16 часов – всеобщное бдение. После окончания – исповедь.

**15 ДЕКАБРЯ** (воскресенье) в 9 часов – литургия, причастие. За три дня не вкушать молочное, мясное, яйца.

Обряды проводят иерей Анатолий Гольшмановской церкви Вознесения Господня

Кафе «ОКОЛИЦА» 13, 14 ДЕКАБРЯ в 20 часов приглашает вас послушать хиты 80-х, 90-х годов, вспомнить забытое, а кому-то услышать новое. Да и просто отдохнуть, вкусно покушать и потанцевать. Заказ столиков по тел. 8-9048899774.

**Официальный дилер компании «ДорХан» ИП Тихонов А.В. предоставляет услуги по монтажу:**  
– гаражных секционных ворот с автоматикой;  
– защитных рольставень;  
– автоматизации распашных ворот.  
**Справки по тел. 8 (34546) 2-70-70, 8-9028150336.**

## Ишимское управление магистральных нефтепроводов ОАО «Сибнефтепровод»

### ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ,

что в районе вашего проживания проходит магистральный нефтепровод. Места прохождения, а так же пересечения МН с автодорогами и ж/д дорогами обозначены знаками. Проходящий нефтепровод находится под давлением.

В охранной зоне магистральных нефтепроводов и их объектов **ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

вводить какие-либо постройки и сооружения, кроме сооружений, согласованных с УМН; сооружать линии связи, воздушные и кабельные электросети и разные трубопроводы без согласования с УМН; проводить всякого рода горные, карьерные, строительно-монтажные и взрывные работы; располагать полевые станицы, загоны для скота, коновязи, складировать корма и удобрения, скирдовать сено и солому, устраивать стоянки машин, стрельбища, разводить костры, выделять участки под сады, сооружать проезды, переезды и др.; производить земляные работы на глубину более 0,3 м и планировку грунта землеройными машинами; в любых случаях – размещение производственных, общественных и жилых зданий (включая домики садоводческих кооперативов) и складов сгораемых материалов.

В охранной зоне магистральных нефтепроводов посторонним лицам запрещается производить всякого рода действия, которые могут нарушать их нормальную эксплуатацию, в частности, производить засыпку и поломку замерных и сигнальных знаков, открывать двери и люки необслуживаемых усиливательных пунктов, станций катодной и дренажной защиты, линейных и смотровых колодцев и других линейных устройств.

Информацию по вышеуказанным пунктам предоставлять по телефонам: 8 (34551) 2-13-93, 2-36-92, 2-19-90; 8 (34539) 3-83-33.

Обращаться по адресам: г. Ишим, ул. Ленина, 66а или НПС «Вагай», Вагайский район.



## ПОМЯНEM ВМЕСТЕ

11 декабря исполняется полгода, как остановилось сердце прекрасного мужчины, сына, отца, мужа Багровского Александра Михайловича. До сих пор не верится, что нет его рядом с нами. Всегда живёт в душе его милая, мягкая улыбка, приятный, спокойный голос, стоит перед глазами его статная фигура. Люди добрые, коллеги, друзья, все те, кто знал Александра Михайловича, просим вас 11 декабря помянуть его вместе с нами. Вечная память. Скорбим и помним.

Мама, жена, дети, семья Кармаших

ООО «Аромашевопассажиртранс» выражает глубокое соболезнование Людмиле Сергеевне Якуниной по поводу смерти отца.

Администрация и коллектив ООО «АРКОС» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти

**ЕРШОВА**  
Николая Константиновича.

Крепитесь.  
Скорбим вместе с вами.

Учредитель:  
Департамент информационной политики  
Тюменской области.

Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

**Издатель:**  
Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр «Слава труду». 627350, Тюменская область,  
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом».  
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.  
Подпись в печать по графику в 8.00.  
Подписано в печать в 8.00.

**Газета выпускается при финансовой поддержке  
правительства Тюменской области.**

**Е.А. Горбунова – директор, главный редактор – 8 (34545) 2-30-58.**

**О.В. Магжанова – редактор газеты**

(тел.: 2-30-57);

**М.В. Обухова – корректор (тел.: 2-30-57);**

**А.М. Вакарин – заведующий отделом**

сельского хозяйства (тел.: 2-11-64);

**Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом пи-**

сем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);

(тел.: 2-11-85).

**С.Н. Степанюк – заведующий отделом**

общественно